





tetett határozatnak nem hiszi, hogy állandó alapja legyen! — Eljött az idő, melyben e jóslat valósult. A kiküldött választmány, mely már tanácskozása alkalmával átlátta, hogy észszerű intézkedést csak törvényhozás útján érhetni el, — de mely küldetésén túl nem mehetett — beadva a mikinti iránt szóló véleményes jelentését, hogy t. i. az 1841k évben szintilly módon rendelt választmányok 1842k évben tárgyalják, de félrevetett javaslata folytában választassék évenként januári közgyűlésben 16 táblabíró, választassék pedig azok közül, kiket a főispán ajánlani fog, fennmaradván a k és rrdeknek is ajánlhatása. — Valamint a választmány, ugy általában a conservatívok ismervén a megyei választások természetét, az indítvány életbeléptetésétől semmi jót nem reményelhetve, ellenben a megyei, ugys eléggé ingerelt életnek még inkább felzavarásától félhetve, főképp pedig azon elvtől vezéreltetve, hogy megyei határozat által, századon által volt, és így törvényesült azon gyakorlatot, mely szerint a kinovezett táblabírák közül általában mindig az alispán hitta meg a szükséges tagokat — választás soha nem lévén — rögtönözve átváltoztatni, 's így a törvényhozás körébe vágni, alkotmány ellenes lett volna, 's tudva, hogy ezen választási intézkedés a törvényszékek általános rendezése nélkül mind haszontalan, a már leirt módon hevenyészett indítványt lényegében támadták meg, 's nevezetes többséggel, az eddigi gyakorlat megtartása mellett visszaállították a megyének 1842k évi azon végzését, mellyel a törvényszéki táblabírák választásának elhatározása, valamint általában a törvényszékeknek rendezése országgyűléstől váratik. — Megkondult a vészharang ezen, a rendes tárgyalási sorban előfordult vitakozásnál, 's az ellenzéknek néhány tagjai, hol virágos, hol mennydörgő, hol pattogó, 's általában keserű előadásokban a conservatívokat a megyei végzés nemtisztelőségéről, következtelenségéről, szolgáltságáról, 's több hasonló szokott komplementjeikről vádolni; a papságot, sőt magát igazságos és lovas főispánunkat is megtámadni; a közvélemény roszalására 'sat hivatkozni, hazafüi hivatásoknak ismerték. Pedig uraim, az 1842k évi végzést ti rontottátok meg! a papság közül ezen alkalommal csak kevesen nyilatkoztak, 's így nem ő általok lett a nevezetes többség! Főispánunk szabadságokon semmi csorbát nem ejtett, hacsak a szabadság elleni erőlyes fellépését illyennek nem kereszteltek! a közvélemény pedig — a karzaffélét talán kivéve — nehezen leend részetre kedvező! Higyétek uraim, hogy valamint a férfias és művelt ellenzék tiszteletre méltó, ugy a ti eljárások ellenkező hatást szürend, 's kénytelenek vagyunk elmondani, hogy nálunk ellenzék a szó nemesebb értelmében nincs. — Az előadott vitakozás után az ellenzék visszavonult, 's utóbbi napokban a tanácskozássokban — némelly magánügyeket 's az érdeklettek kivéve — részt sem vett, így akarván megvetését ellenünkben nyilvánítani. Risum teneatis amici. — Jövő közgyűlésük november 16án leend. — Rend. lev.

SZERÉMBÓL, sept. 20. F. hó 14kén megnyitott 's köz-tiszteletű főispánunk ő mlga bölcs és loyális elnökleite alatt e mai napig tartott közgyűlésünk békés szellemű tanácsko-zásainak a közérdekek némi viszonyban álló eredményei körülből ezek: 1) Felolvastattott a nmlgu m. k. helyt.tanács azon intézvénye, mellyben a karloviczi érsek ő exelljának a g. n. e. hitvallásra térhetési k. k. engedelem tárgyában idő előtt kibocsátott 's a clerus által ő felsége legmagasb szán-dokával homlokegyenest ütköző vélemények kíséretében hir-detett 's ugyanazért legfelsőbb helyen szigoruan meg is rótt főpásztori körlevelére, a fentiszelt k. k. engedély bövebb

magyarázatul legelsőbb parancsnál fogva nyilván kijelen-tetvén: hogy midőn ő es. kir. felsége ezen, egyedül a lelki-ismeret szabadsága tiszteletén alapult atyai kegyes gondos-kodását, mellyet népének törvényhozás útján is biztosítani szándékozik, kegyelmesen nyilvánítani méltóztatott, akkor a csoportos vagy épen községenkénti átéréseket, mellyek az említett alpból, a lelkiismeret szabad meggyőződéséből sehogyssem magyarázhatók, sőt egyenesen az azt lebilincselő külbefolyásoknak tulajdoníthatók, 's ugyanazért legkegyel-mesb szándokávali nyilvános visszafeleseknek tekinthetők, megengedni czélzata épen nem volt, — e megye rendének szinte ő felsége magas parancsnál fogva meghagyatik, hogy az érintett körlevel következtében történhet minden csabi-tásokra a legszorosabb felügyelést, magokra a csabítókra pedig a legszigorubb fenyték törvényes alkalmazását, mellyek 's aliatvalói köteleességeknek tartásák. Mellyre, ámbár a kér-déses körlevelet nem olvashattuk, miután azonban a rrk kö-zől többen, a g. n. e. zárdák főnökei pedig majdnem sorban szónokolva, a közönség színe előtt erősen állították, hogy abban sem fejdelem iránti tiszteletlenségnek, sem hon iránti szeretetlenségnek sehol legkisebb nyoma vagy árnyéka nincs; miután továbbá, említett kárhuzatos eszmék terjesz-téséről megnyék kebelében — hivatalosan nem értesítettvén — csakugyan nem tudunk semmit, közmegegyezéssel elha-tároztuk: hogy e felsőbb rendeletet jobbagyi hódolattal fogad-ván, lépéseinket annak kegyes tartalmához alkalmazni nem mulasztandjuk el; a tiszt. érsek 's megyénkbeli g. n. e. clerus igazolására azonban szives készséggel fogjuk egy-szersmind ő felsége magas trónja előtt kinyilatkoztatni azt: hogy mi, megyénkben sem az érintett körlevel előtt, sem azóta a nép között semminemű veszélyes véleményeknek a clerus általi terjesztését nem tapasztaltuk. Ezen k. intézvény tárgyalása közben indítványoztattott, hogy ő felsége ezuttal kéretnek meg hü aliatvalói bizodalommal az irat is, misze-rint a csoportos áttérés, világosabban a csabítás ezen tila-mát viszontivá rendelni kegyelmesen méltóztatnak; de ezt a többség országgyűlés útján kívánván eszközölni, a közössé vált ohajtás a követutasítások közé, mint kész utasítás bejegy-eztelni rendeltetett. — 2) Szabolcsnak a főispánok és ad-ministratorok birói elnökjogát ő nem ismerő körlevelé — kiderítettvén első alispán ur szónoklata által e jognak több honi törvényeinken 's megyénkbeli gyakorlaton megalapult szilárdasága — pártolóra nem talált. És valóban, mi nyere-ség is haramlanék hazánk közbjává Szabolcs ez indítványá-nak oly hon ohajtott általános diadalából? Bontakezzunk ki egy kissé elfogultságunkból, 's látni fogunk 's szemlélni ma-gunk előtt világosan a helyett egy nagy — semmit! — 0. melly-nek az olvasó számok csak utána állanak. Mert nem fogunk látni törvény és törvényes gyakorlat iránti tiszteletes ragasz-kodást, 's ebben polgári erényt, — nem levén sem törvény, sem szakadalan gyakorlat, mire ezen erényt alapítani kép-zeltük vala; nem fogunk látni törvénykezésünk hiányos rendszerében semmi javítást, megmaradván minden a maga régi út rendtelenségében; de fogunk látni a háttérben, polgári szabadságunk amaz egyik kikürtött biztosítéka mel-lét, melly szerint az alkotmányos magyart önválasztotta biró ítélheti csak (a mi pedig nem áll, mert a felsőbb bírakat a király nevezi). — továbbra is törvényszékeinken főispán által önkény szerint kinevezett, ezekből az alispán által hasonlól többnyire kénye szerint kiszemelt 's minden porósféli recu-satio fölött magasan álló bírakat; látni végre egy boldogta-lan feszültséget, szemlétomást növekedőt, fejdelem és nép között, melly a kölcsönös bizodalom áldásos melegét las-

sankint kioltva, az egyedüli ösvényt, melly a milliók ohaj-tásának — a békés reformnak — egyedül van fentartva, vagy teljesen elzárja, vagy rajta vérengző főviseket nevel. Valóban, illy drágán, olly olcsó jogot, ha nép volnék, el sem fogadnék. Nem pedig annyival is inkább, mert birván egy főispán birói elnökjogát, sőt kötelezettvén arra, ha biró-társai függetlenek, magában megszűnik minden aggodal-m; ha függők, van mindig a magas helyzetben, mellyen ezernyi éber szem szünetlen csügg 's mellyen semmi mozdul-at a közönség szigoru bírálattól ki nem kerülheti, egy nem az erkölcsi feddhetetlenség biztosítékának, melly felkarolt-ját a gonosztól visszatartja 's ennek hatását öntudatlanul is oda irányozza, hogy a töle függő vélemények, mintegy már sajátjai, szinte ne vétkezhessenek, ugy annyira, hogy roz-zant törvénykezési rendszerünk segedelmére magán-polgári ügyekben jobb palliativ szer törvényhozás útján kívül szinte nem is alkalmazható. — És ha mindezen garancia mellett mégis történnének törvényszékeinken — mert hisz az ember magas helyzetben is csak ember — visszaélések 's hibák: akkor, én legalább meg vagyok győződve, hogy egy lelki-ismeretes kormány a sebre, mellyet akaratlanul bár, de bizo-tosa által mégis maga ejtett, sokkal előbb nyujtand írt, mint-sem hogy ha boldogtalan rendszerünkben magunk között, minmagunk emesztendjük föl egymást — 3) Vasardmogyének szivrendítő szép szavakban elénk öntött abeli keserű panasza, hogy a zágrábi főtanodának most nyert peccsétjén Horvátor-szág czimerének nyoma nincs, a panaszos peccséték nem kö-zöttetvén velünk, nem pártollathattott. Ide képzeljen, ha tetszik, minden józan fő magának egy commentárt, én alá-írom. — 4) Ugyan ez lön sorsa Pozsonymegye hivatalos lap ügyében tett felszólításának, tiszteletben tartván az 1840: 15. cikket, melly ez ügyben eleve gondoskodott. — 5) Egy felsőbb rendelet az adót sürgetvén, miután a vég helyi kato-nai hatóság a karloviczi községnek megyénk kebelében fekvő járkovezai földjeitől járandó adó behajtását, mindamellett, hogy az 10 évek alatt, házi pénztárunk tetemes kárára 40,000 pftnál többre szaporodott, folyvást tetleg gátolai meg t. szűnik, 's miután minden ez ügyben megkísértett orvoslás ut mind ez ideig sikertelen maradt; nehogy mások v. tekerd ad zéink továbbra is méltatlanul bünhödjének, ben-münkét az igazság követelő kénytelenség oda határozott: hogy ha csak az említett község meggyült adótarthatás le nem fi-zeti, mo e másodféltében a k. kincstárba készpénzt nem szolgá-állathatunk; a miről is az említett katonai hatóság értesítve leend. — Végre 6) egy sötétebb vonást megalan belélelté-ből, mellynek azonban rémségét egy szebb jövendőnek fel-tüntet reménysugara szétosztatandja. — Ugyanis az 1840iki ujoncz-állítás alkalmával, a v-i verhatósággal biró uradalom börtönéből, hét, részint bün nélkül elfogatott, részint büntetését kiszeevedett egyén több hónap óta letartóztatá-sáról folyamodványilag panaszt tön. — Hat évi vizsgálat után felvételet az ügy, és a vádlott uradalmi ügyész, nem látván tetében a rrk többsége egyebet kibocsátási hanyagság nem-leges vétkenél, fölmentette a tiszti ügyész által véleménye-zett közkereset alól, csupán járásbeli főszolgabiró által ren-deltetett megfeddteni. Nem kárhuzatom a felmentöket, mert hisz a békételem lelkiismeret hat évi gyötrelme nagyobb bünért is elég kiszeevedés; de midőn a többség ezen aka-rata kijelentése alkalmával főispán ur ő mlga nemes felindu-lásban ugy nyilatkozott, hogy ő tisztában lelkével, illy szönyegen forgó törvénytelen tetnek akképeni feloldozásá-hoz, bár a rrk többsége azt elhatározá, egyéni szavazatát soha nem adhatja, akkor mégis hinnem kellett, hogy bot-

Portékák neme.

Portékák neme.	Válomás- mérték	magy. be- hozati har- minczad		Ausztriai beviteli vám		Különbség.		Behoztuk 1844ben.		Kivittünk 1844ben.	
		ft	kr	ft	kr	m. harmin- ezad javára	ausztriai vám javára	máza	darab forintig	máza	darab forintig
Papír, közönséges	1 máza	50	—	25	—	25	—	10-91	—	28	—
" finom, festett	2 máza	30	—	5	—	25	—	869	—	3	—
" valódi aranyozott és ezüstös	1 fontja	3	—	3	—	—	—	—	—	—	—
Hamuszir	1 mázsától	—	—	3 1/4	—	—	—	92	—	52452	—
* Kénesöl, nyers	1 fonttól	4	—	30	—	3	—	17	—	345	—
" készítmények	1 mázsától	6	—	12	—	6	—	11	—	—	—
Repeze	1 mázsától	4	—	4	—	—	—	45	—	282125	—
Gyapju	1 fonttól	—	—	15	—	15	—	5879	—	261142	—
* " kelmék, finomak	1 fonttól	3	—	5	—	2	—	1855	—	60	—
" " közönségesek	1 mázsától	1 1/2	—	3	—	1 1/2	—	21757	—	432	—
* " " kötöttek (gewirkt und gestriekt)	1 mázsától	1/2	—	40	—	1	—	9487	—	1968	—
" shawlok	1 fonttól	5	—	6	—	1	—	10	—	—	—
Büdöskő	1 mázsától	15	—	25	—	10	—	1417	—	2496	—
Selyem, nyers	ni	8	—	8	—	—	—	—	—	443	—
* " kelmék, szövöttek	1 fonttól	12	—	18	—	6	—	1286	—	11	—
* féselyem kelmék	1 máza	5	—	8	—	3	—	511	—	5	—
Szappan, közönséges	1 máza	40	—	2	—	1	—	152	—	8488	—
Kőfaragó munka, minden forinttól	1 fonttól	3	—	6	—	3	—	—	—	4840	—
Papirtapéták	1 fonttól	3 1/4	—	12	—	8 1/4	—	152	—	—	—
* Porcellan	forintjától	nin	es	6	—	6	—	—	—	94761	—
" fayance	máza	1	—	2	—	1	—	5746	—	11	—
Tégla égetett	1000e	1 1/4	—	18	—	16 1/2	—	76000	—	532000	—
Asztalos munka, közönségesebb	1 máza	1	—	2	—	1	—	5043	—	77	—
" egyébféle	2 máza	30	—	5	—	2	—	60	—	4	—
Repeze-, kender-, len-pogácsa	—	1/2	—	1 1/2	—	1	—	1997	—	1512	—
Fagyju, nyers	—	25	—	45	—	20	—	60	—	17749	—
" gyertya	1 darab	2	—	3	—	1	—	1462	—	156	—
Marha: ökör és biha	—	45	—	—	—	1	—	5482	—	98435	—
" tehén	—	22 1/2	—	1	—	1	—	18366	—	9739	—
" bornyu egy éven alól	—	15	—	10	—	37 1/2	—	2594	—	1272	—
" juh	—	4	—	9	—	5	—	14565	—	196239	—
" sörtes	—	24	—	30	—	6	—	33273	—	55565	—
" ló	—	45	—	30	—	45	—	6936	—	11159	—
Viasz, sárga	1 máza	2	—	30	—	2	—	8	—	2112	—
" fehér	—	8	—	6	—	—	—	—	—	—	—
" gyertya	—	3	—	14	—	10	—	13	—	10	—
Bor	—	25	—	2	—	1	—	7742	—	130105	—
" erdélyi, ha Bukovinába megy	—	—	—	1	—	1	—	—	—	2752	—
Cukor (Szabadalmazott gyárakból, gyarmati lisztből)	nin	es	nin	es	—	—	—	20434	—	3294	—
" répából és más helyföldi anyagból, finomított	7	—	36	—	7	—	—	—	—	—	—
Czérna, len, kenderből, fehéritett	1 font	—	1 1/2	—	4 1/4	—	—	2688	—	2	—
" szines	—	—	2	—	2	—	—	683	—	3	—
" gyapotczérna	—	—	—	—	2	—	—	4083	—	1	—

lottunk; de hinni azt is, hogy azért illy becsületes meggyőződés udvös vezérlete alatt el még nem buktunk; hinni végre, hogy illy, de csak illy elveknél hódolva még jobb jövődöt is érdemelhetünk. — R. e. d. lev.

**Erdélyi országgyűlés.** Sept. 25-én Xd. országos ülés. Előökönmlta jelentését, hogy a kir. kincstárnoki választásra a lutheranosok részéről egyforma szótart nyervén Salmen Ferenc comes ur és Brennerberg Samuel titoknok ur, mindketten a választásba-teteitől ellállásukat nyilvanították, köcsönös egyerkedes nyomán a comes marad ki: — a kk. és rkk. ez esetben elfogadták, de jövődöre nevez határozatta lón, az illy esetekben új választást vinni véghez. A tartományi számvevő-hivatal elnökségére a szótartolás megtörtéven, többséget nyertek: r. o. m. kath. részéről Szabó Lajos 202, gróf Nemes János 201, Horváth Albert 165. Reform. részéről Leszai Lajos 209, gr. Mikó Imre 184, gr. Thoroczkai Miklós 162. Luther. részéről ifj. b. Bruckenthal József 212. Brennerberg Samuel 201, Arz Samuel 121. Unitar. részéről Gálffy Imre 206, Sala Mihály 205, Szentivanyi Daniel 205. (A két utolsó közül hetfőn új választás lesz, 's akkor egy kormányzati tanácsos is választatik.) (M. és J.)

**KÜLFÖLD.**

**NAGYBRITANNIA.** A királyné sept. 22-én visszatért a Windsorpalotába. — A Times és M. Chronicle, mellyek jelenleg mindketten kormánylapoknak szeretnénk látszani, a leghevesebb kifejezésekben kelnek ki Montpensier házassága ellen. A Times előbbi hibáját most gorombaságokkal igyekszik kipótolni. Némely kivonatokat a hely szűke miatt csak jövő alkalommal adhatunk. — Bulwer ur erélyes eljárását Madridban a kormány pótlólag helybenhagyta. — Montemolin gróf és Cabrera tábornok sept. 19. és 20-án Londonba érkeztek. **FRANCIAORSZÁG.** A Tuillériákban sept. 22-én nagy

cabineti tanács volt (a király egy nappal azelőtt érkezett meg Saint-Cloudban Laferté-Vidameből) mellybe a király Broglie herceget is meghívta, mondják, hogy Lajos Filep e statusfértut egy levéllel (23kán) Londonba, Victoria királynéhoz küldötte, és hogy egyszersmind utasítást nyert a francia és angol cabinetek közti egyenletlenség elhárítására; ez utasítás szerint Lajos Filep lemondott minden jogokról, mellyek Montpensier hg házasságából az orléansi családra nézve Isabella királyné gyermektelenségének esetére származhatnának. Ugyanezen cabineti tanácsban Montpensier hg tüsténti elutazása Madridba szinte elhatározottat.

**SPANYOLORSZÁG.** A parisi Moniteur Madridból következő telegraphi sürgönyt közöl: „Madrid, sept. 18. A congressus válaszfelirata a királynéhoz épen most csaknem egyhangulag — egy szavazat kivételével — és minden változtatás nélkül keresztülment, u. m. 159 szavazattal 1 ellen. A királyné férjhezmenését illető pont egyhangulag, azaz: 179 vokssal szavazott meg. Az infánsné férjhezmenetelét illető pontnál 19 tag nem szavazott, 1 ellene volt.

**NÉMETORSZÁG és DANIA.** Az Altonaer Merkur kormánylap szerint a dán király születésnapja a német hercegségek városaiban, az igazatások daczára, ezidén is szokott módon ünnepeletett. — Ugyanez lap következő királyi nyilatkozványt bocsátott közre: „Mi VIII. Keresztély, isten kegyelméből Dánia, a vendék és góthok királya, Schleswig, Holstein, Stormarn, Ditmarschen és Lauenburg hercege 'sai, minden kedves és hűséges alattvalóinkat királyi kegygyel üdvözöljük. Örvendettünk, hogy több évek lefolyta után ezen születésnapunkat hercegségeinkben, hű alattvalóink körében tölthettük. Könyörögtünk a mindehatónak, hogy e nap béke és áldás napja legyen. E czélból mint honatya mindenek előtt ezennel nyilvanítani akarjuk kedves és hű alattvalóinknak, kiket f. e. jul. Sai nyilt levelünk igaz értelme iránt igen nagyon törekedték tétvura vezetni, hogy koránsem lehetett szándékunk, azáltal hercegségeink vagy

azok valamelyikének jogait sérteni; ellenkezőleg, Schleswig hercegségnek azt ígértük abban, hogy az ezental is, mint eddig, Holstein hercegséggel összevoktve maradand, miből az következik, hogy Holstein hgseg sem választandó el Schleswig hgsegtől. Szintolly kevsse akaránk említeni nyilt levelünkkel valami változtatást tenni a kétségtelen és épen azért a nyilt levélben nem is említett viszonyokban, mellyek Holstein és Lauenburg mint német szövetségi státusok és a német szövetség közt léteznek; és a nyilt levélben, foglaltattott, Holstein hercegséget illető nyilatkozatok csak aképen értendők, hogy mi erős reményt táplálunk, miszerint a dán monarchia szétválhatlanságának elismerése által Holstein önálló hercegségünknek állandó összeköttetése is a koronánk alatt levő országrészekkel, és annak czáltal feltételezett megoszthatlansága is biztosítottatik. Ez isten segédelmével meg is fog történni, 's mi számot tartunk arra, hogy a mi kedves és hűséges alattvalóink a mi csupán és egyedül az ő javokra czélzó honatyi szándékunkat félre nem ismerdik. Az országos békét és nyugalmat csak a fejedelembeni bizodalom biztosíthatja, és isten megáldandja az országot és fejedelmet körülövező köteleket. Kelt plóni városunkban, september 18-án, 1846-ban (Aláírva) Christianus R. — Moltke K. — Az Alt. Merk. a főnebbi oklevélre ezt jegyzi meg: Olvasóink ebből hálaladó indulattal látandják, hogy ő felségének akarattja, miszerint Schleswig és Holstein hercegségek el ne választassanak, és Holstein hgseg egy önálló egész maradjon. A legfensőbb nyilatkozmány tehát kétségen kívül megigazítandja a sokszorosan terjesztett hibás nézeteket, és annak magokban a hercegségekben üdvös és megnyugtató hatása leendő.

Gr. Dessowffy Emil vezérlete mellett szerkesztő Szevny József. (Szerkesztőségül srállás urutóra Horváthház 540d sz. a. 150 em.)

**Hivatalos tudósítások.**

**Württembergi királyság.** Ludwigsburg 1845. évi october 8-án.

**A' kir. főhivatali törvényszék Höger József hitvese született Wörvag Katalinhoz vagy annak négy gyermekeihez O-Bánofczében Magyarorszában.**

Az 1767. évben született és 1841. évben meghaltnak elhírlit Zullenhausenből Wörvag János Mihály hagyományhoz mint örökösnek annak nőtésivére Maria Katalin szül. Wörvag zullenhauseni Höger József hitvese, ki 1817-ik évben vele 's négy gyermekeivel Höger Maria Agnes szül. 1801. évi augusztus 5-én, — Höger Katalin Margit szül. 1805-iki augusztus 31-én, — Höger József szül. 1807-iki mártius 1-jén és Höger Jakab szül. 1810-iki május 1-jén Magyarorszába kiköltözvén O-Bánofczében telepedett légyen; meghivatik a 61 ft felvételére. Az, valjón élnek-e még ezek szülöhelyükön nem tudatik. Sőt Höger Maria Katalin, miután ez már 1771-ik évi majus 21-én születvén, következőleg 70 évnél idősb volna, megholtnak tekintendő. A' törvény értelmében tehát:

- 1) Felszólítatik Höger Maria Katalin, ha ez még élne, az érintett 61 ftból álló örökséget e hirdetmény közhírré tételétől fogva egy év alatt kézhez venni, különben ő ezen örökséget felvenni nem akarónak tartatik.
- 2) Azon esetre pedig, ha ő ennek közzététele előtt elhalt volna, gyermekeit ugyan erre felszólítatik, ugyanez eljárás mellett.
- 3) Ha pedig Höger Maria Katalin, kit semmi más vagyon nem illet, az egy évi határidő alatt élete felül semmi nem értesüine, akkor minden esetre ellene kimondatnék, miszerint ő, mint 70-ik évének végével elhunyt bíróság tekintendő.

(797) (2, 3) **Kir. Württembergi főhivatali-törvényszék.**

(207) **Kis András elleni csódpér.** (3, 3)

33613. Győr vármegye törvényszékének jelentése szerint Kis András Téth helységbeli jobbjáró hiteltelő csódtünetének határnapja f. évi october 12-dikére tüzetvén ki, 's tömegdondokká Zombath Antal táblabíró, perügyelővé pedig Bély József tiszletbeli alügyész nevezetvén; ugyanez kihirdetettük költ Szent Mihály hó 1-jén 1846.

(820) **Uj iskolai könyv, Horváth Mihálytól.** (1)

Sajtó alatt van 's october 15-kéig mulhatlanul megjelen **Gelbel Károly** pesti könyvárosnál, (Kristóf-téren):

**A' magyarok története.**

A' bölcsészeti tanuló ifjuság számára.

Irta **Horváth Mihály,**

phil. dr. m. tud. társ. r. tag, a' es. kir. Theresianumban a' magy. nyelv 's irodalom tanítója. Bécs, 1846. Mivel a munka véletlen akadályok miatt kissé elkészt, szerző, hogy a' hozzá intézett sürgőselek 's megrendeléseknek lehetőleg megfeleljen a' megjelenés gyorsítása végett 3 szállítmányban teszi át, munkáját a' könyvkereskedésbe. Az első szállítmány october 15-kéig, a' más kettő pedig az első után nyomban megjelenend 's az egész munka, melly mintegy 30 nyomtatott ívet teendő 's a' legújabb időkig terjedend, még ezen évben megszereshető lézen. Az 1-ső és 2dik szállítmány ára külön 30 kr., a' 3dik 4 ft. lézen p. pénzben.

(794) **V á l a s z.** (2, 2)

Nagy-szentmiklósi Nákó János táblabíró urnak nevében még f. e. június hó folytában hírlapok utján közödmásra adatván, mikép aolirtnak hatalmazása megszüntével, kiki ovakodjék részéről vele szerződésekre lépni, vagy neki fizetéseket tenni; ugy legujabban ugyan ennek ismétlése mellett, az is hirdettetvén, miszerint a' visszahívott hatalmazott, crisis alá eső váltókat mutogatván, töle senki azokat meg ne vegye.

Miután e hirdetményekben ama szivtelen gyanúsítás rejlenék, mintha aolirt — hatalmazása megszüntével — Nákó János ur részéről szerződésekre, vagy pénzbevételekre bocsátkozni, vagy bármely oldalról valótlán kötelezőket, avagy váltókat árulgatni képes lenne, — becsületének 's ekkorig csak szilárdaságról ösmeretes jellemének viszt azon nyilvanítással tartozik, hogy a' tavasz óta — Nákó János ur udományára — egészsége helyreállítása végett, szinte mostanig külföldi orvosokhoz közt lévén, a' róla méltatlanul feltett csempészkedés gatlására, mind az ételeken felülemelkedett lelkületé, mind a' helytől távolisága tekintetéből óvás szükségtelen vala.

Ezen tehát csupán kisebbítő szándékból elárazottott figyelmeztetéseket nem ugyan az azoknak közrebecsáltatása előtt külföldben, 's jelenleg szinte az éjszakai tenger fürdőiben létező Nákó táblabíró ur sokkal nemesebb oldalról ösmert tulajdon öszönének. — hanem rozsz akaratu 's alapítan ragalmazásokban nemtelen érdemet vadászó camarilla cseleszővő működésének tulajdonitja; — mellynek fondor gyanúsítása, valamint a' nyilatkozott illető napfény-tiszta váltóknak teljes hiteli valóságát behomályosítani képes nem leendő, ugy az aolirt magában azon reményt táplálja, hogy (ha bar azon gyengéd viszonyt, — melly nyilatkozó és hatalmazója közt sok évig létezett) 's csak legaljasabb szövénnyek által szakasztatott meg — e' hely kellőkép kifejtetni nem engedí is) az igazságos, és csak komoly próbákon alapulható közvéleményt, szeplőtlen becsületességére nézve, félrevezetni nem fogja. Skribestyei **Riglycsky Pál** táblabíró.

**Pesti rétek árverése.** (795) **Ajánlkozás.** (3, 3)

B. Podmaniczky Lajos ur csódtömegéhez tartozó 's a' pesti határban a' Rákoson fekvő 1-ső 268. és 269dik számú rétek f. évi october 12-ken szokott délielotti órákban, a' városi telekhivatalban legutólszor árvereztetni fognak. (816) (1, 3)

(822) **Birói árverés.** (1, 2)

Baumgarten Ábrahám részére gr. Benyovszky Zsigmond urnak t. Nógrád megyében fekvő Dengeleg és Kőkenyes helységeiben 4300 p. ft 's járuléki erejeit összeirt javai árverésére kitűzött f. évi october 28-án az árverés a' felek egyezésétől az említt javoknak árverésére f. évi october 17-dik napja 's több utána következő napok, Dengelegre, a' helyszinére reggeli 8 órára kitűztek. — Kőkenyesen september 28-án 1846. **Szentaghy Pál** kiköltött végrehajtó szolgabíró. **Pukolay Dániel** mint felperesi megbízott.

(800) **Árverési hirdetmény.** (3, 3)

A' Zombori kir. kincstári igazgatóság részéről ezennel közhírré tételük, hogy a' bási királyi kincstári uradalmak magtárában határolt 's eladásra kitűzött teli reppoze mennyiségek nevezetesen Kulán 1253-, Kis-Sztaparon 877-, Palánkán 447-, öszvesen 2609 pozs. mérő; és a' palánkai magtár-pincezében 118 akóig találtató törköly-pálnak az e' folyó évi october hó 22-ken reggeli 9 órákor a' zombori kir. kincstári igazgatósági épületben az eladásnak kitűzött fog. Mellyre minden venni szándékozók a' 10 penntnyi bánápnézzel ellátva megjelenhetnek. Zomborban september 22-ikan 1846.

(202) **Csódpér-szüntetés.** (3, 3)

32927. Pest városa tanácsának jelentése szerint, Malcsko Anastáz hiteltelövel barátságosan meg egyezvén, az ellene rendelt csódpér bíróság megszüntetettnek nyilvanítottatik. Mi is 1843-ik évi július 2-kan 24890. sz. alatt kelt korintezmény folytában kihirdetettük. Költ Kisasszony hó 25-ken 1846.

(200) **Kötelezvény-megsemmisítés.** (2, 3)

31992. Temesvár város tanácsának jelentése szerint 1840. évi august 3-kan 1000 fról kiadott 's Duzy Janost szenvedőleg, Valóko Janost pedig keresőleg illető, már kiizett, de elvesztett kötelezvény megsemmisítésére egy évi 's egy napi határidő tüzetvén ki. Mi is ezennel kihirdetettük. Költ Kisasszony hó 18-dikan 1846.

(785) **Heckenast Gusztáv** (1, 2) (804) **Árverési hirdetmény.** (2, 6)

pesti könyváros- és kiadónál váczintzásban 15 sz. a' megjelent 's minden hiteles könyvárosnál kapható: **Vezérlés a' szemléelő oktatásra.** Kérdésekben és feleletekben; melly szerint a' növendékek a' mindennapi élethez tartozó tárgyakkal közelebbről megismertetnek, zsenge elméjükben a' képző és gondolkodó tehetőség ébresztetik és szivokbe a' keresztényi főtérnyek első magyai oltatnak. **Denzel,** praelatus és oskolai főtanácsnok német utmutatása szerint magyarázva. Srét. köve 24 kr. p. p. **Olvasókönyv.** Városi és falusi gyermekek számára. Nagy Srét. füzve 24 kr. p. p. **Világtörténet,** a' legrégibb időkől a' legujabb korig. Tárgyalva **Dr. Edvi Illés László** által. 12rét. 2 kötet füzve 4 ft pengő pénzben. (817) **Haszonbérlet.** (1, 3)

Héves megyei P. Monostor helységben levő 1/4 részbirók, melly 10 hold beltelek, 11 hold szőlő, 30 hold lóbas és irtott erdő, 437 hold egy tarban kihalított szántóföld éskaszáló, nemkülönben Gyöngyösön levő taksás fundusból áll; jövő 1847-diki januar 1-től haszonbérbe adandó. A' feltételek eránt értekezhetni Hinka József t. ügyvéd urral Pesten váczú-utca 436. sz. alatti 2dik emel. (818) (1, 3) **Rézler György** uradalmi inspector. (817) **Ajánlkozás.** (1)

Egy jeles bizonyítványokkal ellátott 1-ső évi jogász, ki a' magyar és deák nyelvekben tökéletesen jártas, ajánlkozik t. cz. uraságokhoz gyermekek mellé nevelőnek, oktatást adhat a' gymnasiumi, philosophiai és 1-ső évi jogi tudományokból. — Bővebb tudósítást e' lap kiadó-hivatala adand.

Néhai tek. pankotai Jozsa György urnak elhunytá után maradt ingo javai u. m. Héves megyében Fildózen, Köcsön és Domaháza méneses lovai, gulyabeli marhai, juhái és sertésel; ugyszinte idei széna, sárju, gyapju és dohány; árverés után a' helyszinen f. évi october 12. és 13-kan a' többet ígérőnek lesznek eladandók. — Valamint Fured városa és Kőcs pusztja határában fekvő ingatlan javai is általában, — vagy a' haszonbérlet kivánók szándékához képest; apróbb darabokban is felosztva, három egymást követő évre, f. évi october 13. és 15-ken tartandó árverésen lesznek haszonbérbe adandók. A' haszonbérletit vagy venni szándékozók az aolirt által az elhunytak örökösét nevében is, a' mondott napra és helyre ezennel meghívotnak. **Okollessány Gusztáv.** (775) **Felszólítás.** (1, 2)

Aolirtnak hiteltelői, Csenger m. városában tábla bíró tek. Fogarassy László urnak, — mint testvérem tek. szántai Becsky Anna teljes hatalmu biztosságán, magokat a' hirdetéstől három hónapok alatt jeleníteni sziveskedjenek. — Totálisan october 2-kan 1846. szántai **Becsky Lajos** szolgabíró.

**Ló-árverési hirdetmény.** Méltóságos szlavniczai gróf Sándor Móricz, es. kir. kamarás ur ő nagysága Bajna- és Bial uradalmából tizenegy darab három-, két- és egy éves nagyobb részt kanca és herét, stajer apáktól és könnyu kanczáktól, ugy angol ménlovaoktól, és stajer kanczáktól származott csók; — nemkülönben különféle koru, származásu, nemű és használatu tizenhét darab mustar-ló folyó évi october 19-ken Pestől mintegy két órányira a' pest-győri méz-száros uton eső Bial helységben a' tizentszét méltóságos gróf ur tisztartó-lakának udvarán reggeli 9 óratól kezdendő nyilvanos árverés mellett el fogván adatni, a' venni szándéklók ezennel illendően hivatalosak. — Bajnan september 15-ken 1846. **Rézler György** uradalmi inspector.

(818) (1, 3) **Ajánlkozás.** (1)

Egy jeles bizonyítványokkal ellátott 1-ső évi jogász, ki a' magyar és deák nyelvekben tökéletesen jártas, ajánlkozik t. cz. uraságokhoz gyermekek mellé nevelőnek, oktatást adhat a' gymnasiumi, philosophiai és 1-ső évi jogi tudományokból. — Bővebb tudósítást e' lap kiadó-hivatala adand.